责任编辑: 李大永 电话:5325920 5325924

聚焦重点行业 创造良好平台

3年新增500万人次高技能人才要这样做

技能人才是支撑中国制造、中国 创造的重要力量。不久前,人力资源 社会保障部会同相关部门印发《关于 实施高技能领军人才培育计划的通 知》,提出力争用3年左右时间,全国新 培育领军人才1.5万人次以上,带动新 增高技能人才500万人次左右。这一 目标如何实现?

"在技术工人当中最需要提高的是 高技能人才,而在高技能人才当中最需 要关注的是高技能领军人才。"人力资 源社会保障部职业能力建设司副司长 王晓君介绍,"我们将健全培养、使用、 评价、激励联动推进机制,加快培养高 质量发展所需的技术技能型、复合技能 型、知识技能型和数字技能型领军人

才,带动高技能人才整体发展。" 目前我国技能人才总量已超2亿 人,占就业人员总量26%以上;高技能 人才超过6000万人。但是技能人才长 期数量不足,特别是高技能人才供给 与产业转型升级需求之间的结构性矛 盾日益凸显

"初级技能人才多,高技能人才 少;建筑、纺织等传统型技能人才多,

庆祝夺冠

5月5日,中国队选手何冰娇(中) 在单打比赛中2比1战胜印度尼西亚队

当日,在四川成都举行的2024年尤 伯杯羽毛球团体赛决赛中,中国队3比

新华社记者 侯昭康 摄

选手瓦多约后和队友庆祝夺冠。

0战胜印度尼西亚队,夺得冠军。

信息、能源、材料等现代型技能人才 少;单一型技能人才多,复合型技能人 才少;短期速成的人数多,系统培养的 人数少。"宁波市人力资源和社会保障 局局长叶苗这样总结。

业内专家普遍认为,随着技术进 步和产业转型升级步伐加快,高质量 劳动力短缺的结构性矛盾可能更加尖 锐。正因如此,这次通知明确提出,动 员和依托社会各方面力量,在先进制 造业、现代服务业等有关行业重点培 育高技能领军人才。

"各地要加强人才供给需求预测, 结合经济社会转型、科技创新发展和 产业结构变革趋势,制定地方性、行业 性领军人才专项培养计划。同时加大 培养培育力度,支持企业联合教育科 研机构,通过合作培养、项目协作等方 式,帮助领军人才及培育重点对象提 高技术研发水平。"王晓君说。

叶苗认为,可以通过统筹推进新 职业新工种开发配套工作、调整高技 能人才的评价主体等,为技能人才培 训、评价提供有力支撑。此外,政府部 门之间应加强协同,激励企业自主培

训,鼓励龙头企业制定技能人才培养 标准;同时支持技工院校办学,激励更 多劳动者走技能成才之路。

培养人才,创造良好平台也是必 要一环。"下一步将优先支持参与国家 重大战略、重大工程、重大项目、重点 产业的领军人才领衔创建技能大师工 作室、劳模和工匠人才创新工作室,聚 焦先进制造业、战略性新兴产业、数字 技能等领域开展技术革新、技能攻关 和人才培养工作,符合条件的按规定 给予经费支持。"王晓君介绍。

社会地位不高、收入水平偏低问 题,是不少技能人才面临的痛点,也是 一些青年不愿意从事技能岗位的重要

为推动破解这一难题,这两年我 国推出"新八级工"制度,并规定聘用 到特级技师岗位的人员可比照企业正 高级职称人员,享受同等待遇;首席技 师薪酬待遇可参照本单位高级管理人 员标准确定或根据实际确定,不低于 特级技师薪酬待遇。

"但我们在调研中发现,一些高技 能人才被评为特级技师或首席技师 后,并没有获得与之相对应的待遇。" 曾在第44届世界技能大赛上摘金的广 东省机械技师学院教师杨登辉说,加 大制度落实,建立与职业技能等级序 列相匹配的岗位绩效工资制,使技能 的价值真正体现在工资条上,将是培 养造就更多高技能人才的关键

这次通知提出,支持企业健全"新八 级工"技能岗位等级设置,引导企业建 立健全基于岗位价值、能力素质和业绩 贡献的技能人才薪酬分配制度。对在 技术革新或技术攻关中作出突出贡献的 领军人才,企业可从成果转化所得收益 中以奖金、股权等多种形式给予奖励。 鼓励企业对关键技术岗位领军人才实 行年薪制、协议工资制、项目工资制。

"现在企业对高技能人才的需求 越来越大,提高他们的待遇水平势在 必行。只有转变'重学历、轻技能'的 观念,鼓励技能要素参与分配,让'技 高者多得',才能切实提升技术工人的 积极性和创造性,为企业发展注入更 多动力和活力。"杨登辉说。

> 新华社记者 姜琳 黄浩苑 (新华社北京5月5日电)

市检察院部署开展"检护民生"专项行动

以法治"力度"提升民生"温度"

日前,安庆市检察院印发《开展 "检护民生"专项行动方案》,决定自 2024年3月至12月在全市检察机关部 署开展"检护民生"专项行动,聚焦重 点人群、重点领域和民生突出问题,明 确加强劳动者权益保障、精准开展金 融领域民事检察监督等12项重点任 务,强化民生司法保障,充分运用法治 "力度"切实提升民生"温度"。

围绕加强劳动者权益保障特别是 灵活就业和新就业形态劳动者权益保 障,《方案》提出依托"府检联动"机制, 积极主动参与根治欠薪专项行动,加 强对民事、行政审判和执行活动法律 监督,依法惩治恶意欠薪犯罪,以实际

交办问题基本情况

受理编号

行动更好维护劳动者合法权益。

聚焦强化涉伪劣商品案件检察监 督,《方案》明确要开展网络新业态涉 食品药品安全检察公益诉讼工作,依 法从严打击生产、销售伪劣商品犯罪, 尤其是食品、药品等领域与人民群众 生活密切相关的常见伪劣商品犯罪, 并聚焦社区团购、网络营销、直播带货 等新业态涉食品安全问题开展"检护 质量安全"专项监督。

在生态环境和自然资源保护领 域,全市检察机关将持续开展严厉打 击危险废物污染环境违法犯罪和重点 排污单位自动监测数据弄虚作假违法 犯罪专项行动,围绕群众身边的企业

行政区域 污染类型 是否属实

超标排放、餐饮油烟、饮用水安全问题 等开展重点行业大气污染防治、城乡 水污染防治和固体废物整治检察公益 诉讼工作。

"三农"问题是关系国计民生的大 问题。《方案》强调要依法惩治非法占 用农用地等犯罪,深入推进食用农产 品"治违禁 控药残 促提升"专项行动 和"农资打假"工作;加强对行政机关 违法发放农药经营许可证等行政违 法行为的监督;加强涉及农村集体土 地征收补偿安置行为监督案件办 理。同时,围绕耕地保护、标准农田 建设、农村人居环境治理、农村传统 文化保护、农村安全生产等,开展服务

"三农"检察公益诉讼工作,高质效办 理一批涉及"三农"和乡村振兴的公益 诉讼案件。

特殊群体权益保障方面,全市检 察机关将加强涉老年人的诉讼、财产、 医疗、养老服务等案件检察监督,开展 打击防范养老诈骗主题宣传活动,助 力老有所养、老有所依;积极参与困境 儿童关爱服务质量提升三年行动,强 化性侵害未成年人犯罪惩治预防与被 害人救助保护;设置"妇女儿童权益保 障"专用接待窗口,对涉侵害妇女儿童 合法权益等五类控告申诉案件优先接 待、优先移送、优先办理。

通讯员 林美琳

中国出口产品正向"专精特新"发展

新华社北京5月5日电(记者 谢希瑶)商务部对外贸易司司长李兴 乾日前说,结合中国一季度出口表 现,成套设备、智能产品、低碳节能 环保产品等三个领域创新活力充沛、 有持续增长潜力。中国出口产品正向 "专精特新"发展。

李兴乾介绍,智能产品出口需求 增加,深耕细分领域,机器人等智能 化产品深受消费者喜爱。例如,在家 居领域,扫地机器人、泳池清洁机器 人、自动割草机器人都有"黑科 技";在工业机器人领域,中国也是 重要的出口国和应用市场。据国际机 器人联合会统计,中国2017年至2022 年机器人安装量年均增速达13%。海 关数据显示,2023年中国工业机器人 出口增速达86.4%。

他还说,中国成套设备出口基 础雄厚。中国的汽车、装备制造这 些行业凝聚了长产业链、全产业链 的创新成果,如果把其中一些零部 件、功能系统单独拿出来,都创意 十足、科技感十足。例如汽车中的 车载语音系统,正向AI 领域高速迈 进; 工厂、仓储物流中常用的叉 车,也正逐步向电动化、无人化迭

谈及低碳节能环保产品深受欢 迎, 李兴乾举例说:"可降解材料制 作的环保餐盘、环保吸管成为市场 主流;用甘蔗渣制造的可降解餐具 出口热销;可无水印染的纺织新面 料,印染环节更节水节能,而且没 有污水排放……"

"还要看到传统的劳动密集型 产品仍然具有竞争优势。"李兴乾 说,一季度,中国劳动密集型产品 出口增长9.1%; 其中, 纺织服装出 口增长5.4%,塑料制品出口增长 14%,家具及其零部件出口增长 23.5%。当前中国制造正在走向中 国创造,新的出口增长点还会持续

5年来中国对法国进出口 年均增长5.9%

新华社北京5月5日电(记者 邹多为)海关总署最新数据显示, 2019年至2023年,中国对法国进出口 年均增长5.9%。今年一季度,中国对 法国进出口1272.2亿元。

在农产品领域, 法国是中国在欧 盟的第一大农产品进口来源国。2023 年,中国自法国进口农产品469.5亿 元,较2019年增长50.5%;今年一季 度进口值接近100亿元。越来越多的 乳品、猪肉、红酒等农产品,从法国 农场跨越近2万里来到中国百姓餐桌。

在消费品领域,5年来,中国自法 国进口消费品年均增长12.3%。其中, 化妆品、箱包、首饰、服装、钟表等进口

年均增速都超过两位数。与此同时, 中国产品也越来越受到法国民众喜 爱。5年来,中国对法国出口消费品年 均增长3.9%。今年一季度,中国家电、 手机、家具、玩具对法国出口分别增长 30.6%、27%、24.3%、28%。

在高技术产品领域,法国是中国 飞机和航空器零部件的主要进口来源 国,5年来占中国同类产品进口比重保 持在三成左右。此外,中法两国科技 创新合作正在进一步拓展。5年来,中 国自法国进口材料技术产品、生物技 术产品、集成电路年均分别增长 38.8%、13.9%、14%;今年一季度,上述 产品进口增长均超过两位数。

安庆市疾控中心 提醒您

市疾病预防控制 中心提供免费保密的 艾滋病检测咨询及抗 病毒治疗服务。





房号:H6-101

安庆市疾病预防控制中心(石塘湖路57号)咨询热线:5836712

由安徽省潜山路桥房地产开发 有限公司(以下简称我司)开发的望 江县望华西苑房产,尚有以下购房 者在2019年之前仅交了少量定金或 预付款后,我司既联系不到购房者 本人,购房者也从未联系我司,更未 办理后期购房手续或缴纳后期购房 款。请下列名单中的购房者自本公 告发布后30天内联系我司,逾期后 果自负。

购房者信息如下:

4、姓名:钱端美

l、姓名:胡光银 房号:El-l02 房号:E7-109 2、姓名:袁德庆 3、姓名:陈安安 房号:El7-ll0

处理和整改情况

房号:E35-107

6、姓名:孙超群 房号:H6-104 7、姓名:沈本华 房号:H15-104 房号:HI5-204 8、姓名:熊开琪 9、姓名:郑兰 房号:Hl-lOl 房号:H1-102 10、姓名:李娟 11、姓名:许华

5、姓名:洪祯萍

房号: A2-117.118.119.120.121 12、姓名:王红云

房号:E(DI.D2)-101.102.103.104.105 13、姓名:王红云 房号:E(D1.D2)-201.202.203.204.205

安徽省潜山路桥房地产开发有限公司

2024年4月28日

问责情况 备注

安庆市关于安徽省第四生态环境保护督察组第二十一批交办信访件查处情况的公示

调查核实情况

安徽省第四生态环境保护督察组4月29日(第二十一批)交办我市的5件信访件,截至5月5日,已办结3件。其中,经查属实的5件,不属实0件,责令整改0家,立案处罚0家,拘留0人,问责0人,约谈0人。

|] | . W | /X202400635 | 安庆新宜纸业有限公司从3月份以来开始生产,烟管白天和晚上有时会冒出黑烟,可能涉嫌偷排,味道刺鼻,影响周边环境。锅炉噪音大。锅炉工人疑似没有上岗证,可能存在安全隐患。 | 怀宁县 | 大气、噪声 | 部分属实 | 在与联,未见烟囱冒黑烟。 3该公司锅炉作业人员1名,持有《特种设备安全管理和作业人员证》,现场存在作业人员临时离岗,非持证人员现场看守情形。 | 1.怀宁县生态环境分局将对该公司废气、噪声开展监督性监测。 2.督促该公司进一步加强污染治理设施运行管理,确保各类污染物稳定达标排放。 3.县市场监管局已责令该公司加强特种设备安全管理和作业人员管理,严禁未取得作业资格的人员从事锅炉作业。 | 无 | 无 | |
|---|-----|-------------|--|-----|----------|------|---|---|---|---|--|
| 2 | 2 L | .D202400436 | 望江县碧秀花园居民楼C区7号楼临近商住楼一 层店铺可乐烧烤店,油烟和噪音扰民。 | 望江县 | 噪声 大气 | 属实 | 经现场核查,该商户已将破损的烟道进行重新包裹,并将风机转移到单元通道楼顶,油烟经油烟净化器处理后高空排放。整改后,油烟与噪声问题已得到明显改善。 | 加强监管,督促该商家做好噪声与油烟污染防治工作,减少对周边环境的影响。 | 无 | 无 | |
| 3 | 3 L | .D202400443 | 望江县长岭镇黄家堰村,私人在鹧鸪山上养牛(大约200头)臭气难闻,污水直排。投诉人要求依法取缔该养殖。 | 望江县 | 大气水 | 属实 | 经现场调查:长岭镇黄家堰村鹧鸪山上的小型养牛场,场内现存栏89头,粪污处理设施设备没有及时配套到位,养殖场有粪污外排情况,气味难闻。 | 1.责令望江县金谷源农业专业合作社和养殖户立即清除养殖场内外粪污、垃圾,清理周边沟渠。 2立即中止租赁养殖合同,停止养殖,于5月底前完成存栏牛的清空工作。 3.督促望江县金谷源农业专业合作社按要求完成整改,对养殖场粪污处理设施设备进行升级改造,经县农业农村局等相关部门验收合格后方可养殖。 4.加强技术指导和日常监管,督促养殖户做好污染防治工作,减少养殖行为对周边环境的影响。 | 无 | 无 | |
| 2 | 1 L | .D202400444 | 大观区石化一路石化一招烟酒店隔壁肉铺每天凌晨4点产生噪音扰民,肉铺对面城西煎包店噪音扰民,油烟气味难闻,投诉人希望彻底解决。 | 大观区 | 噪声 | 属实 | 经核查:城西煎包店已安装油烟净化设备,现场未发现异味,投诉反映的噪声系开关卷闸门及小型和面器产生;肉铺的噪声系早上分解骨头、肉类产生。 | L城管部门督促该店操作时开启油烟净化设备,定期做好清理工作,确保净化器正常稳定运行和油烟净化效率,杜绝油烟扰民情况。 2城管部门要求肉铺落实降噪措施,使用锋利砍骨刀来减少切割频次等方式来减振降噪,减少对周边影响。 | 无 | 无 | |
| | 5 W | /X202400636 | 投诉人对前期举报信德恒肉类食品有限公司的 处理结果不满意。反映车辆进厂之后没有冲洗, 依然臭气难闻,气味向四周扩散。 | 宜秀区 | 大气 | 部分属实 | 4月29日,经现场检查,发现有一台高压水泵出现故障,造成个别车辆没有完全冲洗。 | 1.经过检修,目前所有的设备正常运行,现场要求该公司要严格落实进出场运输车辆清洗消毒制度和台账记录制度,对进入厂内的每辆运猪,牛车进行清洗的同时要做好台账记录,以便相关监管部门通过视频调阅对清洗台账进行核实,确保每车清洗到位,目前企业台账已记录。 2.驻场官方兽医和协检员将进一步督促该公司常态化落实相关措施。 | 无 | 无 | |